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iW Kéziratok nem küldetnek vissza.

Néhány őszinte szó.
Úgy az országos dolgok elintézése, mint a köz­

ségek és városok ügyeinek fejlesztésére lidércznyo- 
másként nehezül a közöny.

Népünk kiirhatlan, sokszor jogosult, de czéllioz 
nem vezető sajátsága, mely kevés kivétellel úgy a fé- - 
nyes palotában díszük, mint a szegény kunyhóban 
honol: a panasz a közügyek vezetése ellen, a félj aj - 
dulás a közterek visclhetlenségo miatt.

A terhek, melyek a polgárok vállaira nehezed­
nek s súlyosaknak nyilvánitatnak, a közügyek veze­
tése elleni feljajdulás legtöbbször jogosult. Daczára, 
hogy a terhek cíviseibe tétlenségé bebizonyittatik; 
daczára, hogy a közügyek vezetésének helytelensége 
constatáltatik, legtöbbször azok, kik erről meggyő­
zödnek, nem tesznek egyebet a panasznál s azzal, mint 
ki kötelességét teljesítő: megpihennek.

Ha a hibákra, a mulasztásokra, akár egyes egyén, 
akár a sajtó rámutat: némely kényelemhez szokott 
értelmiséget vindikáló is elkezd a gyülhelycken vagy 
társaságokban elmélkedni, critisálni a helyzet tart­
hatatlansága fölött. Sokszor megtörténik, hogy a be­
széd fonalát kezdett tárgy a szőnyegről észrevétlenül 
esik el és azon egyén személye jő vita alá, ki elég 
bátor volt akar szóval, akár a sajtóban felszólalni; s 
sokszor megtörténik, hogy egy vagy más okokból, 
nem tekintve azon nehéz helyzetet, mely közé sokszor 
felszólalása által sodortatik, elítéli a népszerűség 
miatti féltékenység!

Vannak továbbá, kik a napirendrehozott dolgok 
ielől oly lelkesülten vitatkoznak, hogy a fültauu, ki a 
közügy iránt érdekkel viseltetik könnyebbült szívvel 
távozik. A fent elmondottak után néhány nappal azon­
ban fájdalommal kell meggyőződnie arról, hogy az

egész érdeklődés nem volt egyéb szalmatüznél és csak 
alkalmi szórakozás a társalgásra, mely után igen jól 
lehetett aludni.

Nem hiányzanak azonban a tiszteletreméltó ki­
vételek sem, kik sem nem szórakozás, sem nem una­
loműzésből foglalkoznak a közügy gyei, kik ismerik a 
közügy tövises, sokszor sikamlós utait, kik a vezetést 
állandó éber figyelemmel kisérik, kik mindég, vala­
hányszor a közérdek kívánja megjelennek és nyíltan 
férfiasán visszaiettenthetlenül állják meg helyeiket; 
ezeknek köszönhető, hogy a közügy éltető szikrája 
eddig végkép ki nem aludt.

A közügy, a leginkább hangoztatni szokott kife­
jezés, ez az, melynek ezége alatt, melynek rovására 
egyesek önérdekeit hajhászszák s ezéljaik kivitelére 
nem irtóznak a kevésbé íelvilágosodott munkával el­
foglalt polgártársainkat félrevezetni, az ily félreveze­
tett néppel a helyzetet uralni akarni.

Sajnos, hogy az ilyenek létezését tagadni nem 
lehet. Különös ismertető jeleik az illetőknek az, hogy 
csak akkor állnak elő, hangzatos phrasisokkal és 
előbb mondott fegyvereikkel, ha érdekelve, vagy ér­
dekelteivé vannak; egyébkor pedig minél kevesebbet 
foglalkoznak a hangoztatott közügygyei s az állandó 
küzd téren minél kevesebb törhctlcnséggcl, annál na­
if) óbb táv ollótok által tűnnek ki. — Ez az oka, hogy 
néhány ember kitartó törekvése hajótörést szenved.

11a az előbb átalánosságban elmondottakattakat 
városunk belügyeire alkalmazzuk, azt fogjuk tapasz­
talni, hogy teljesen beillőnek.

Ha tisztviselőválasztásról, vagy egyesek érde­
keinek keresztüIhajtásáról van a szó: a városház 
nagyterme alig képes a városi képviselőket befogadni.

Ha bizottságok, szakosztályok vagy más kikül­
döttek választásáról van szó, alig találunk valakit, ki

a kitüntetést megköszönve, visszavonulva másnak 
adna helyet; általános betegség az, hogy a kitünte­
téseket szívesen veszik, de a ténykedésnél az előbbi­
nek ellenkezőjét tapasztaljuk.

Ha valakit büntetni akarunk hanyagságáért, 
első sorban mi érdemeljük a büntetést attól a néptől’ 
ki bennünket bizalmával mint városi képviselőket 
megajándékozott és úgy a város, mint a polgárok va- 
gyonosodásának es jólétének emelését kezeinkbe tette.

Csak akkor várhatunk tisztikarunktól erélyt, 
pontosságot, Int a minket illető terheket átveszsziik, 
és a közönyt száműzve, minden iránt érdekkel visel­
tetünk.

A számolás órája nincs már igen messze. Kü­
szöbön az idő midőn választóinknak számot kell ad­
nunk sáfárkodásainkról A számadás napján eddigi 
eljárásunkban alig bírunk mást felmutatni, mint hang­
zatos dictiőt kevés ercdményuyel.

Ha a képviselőtestület erélyt fejt ki, a tisztikar
is erélyes lccnd és nem lesz okunk panaszra.__ S
hogy erre alkalmunk ne legyen, járjunk elől jó 
példával.

II ii t ósági ele t.
Szekesfojérvár szab. kir. város bizottságának 
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TARCZA.
Végtelenség.

— Erode ti beszóly. —

Irta: Ifjú FIló Lajos.
— Tehát a Mariskám kezét 7
— Igen, nagyságos barátom! egész ünnepélyos- 

séggel megkérjük, a mint volt is szerencsém az egész 
dikeziót végig hangsúlyozni.

Ilin, hm! Hmgotett az öreg Amori nyálul 
bavotett bosszú arany lánczával játszadozva, a a szo­
bát egyszer kétszer végig járd. — Pedig én nem igy 
gondoltam liéla Ham előadása után! tövé hozzá az 
öreg ur, de csalt úgy gondolatban.

Azzal összefonva karjait széles mellén, megállt 
katonásan (ez még a 48-ilti katonáról maradt rá, egyéb 
o tekintetben úgysem!) a jó öreg kérő, Szalánczos 
bácsi előtt (még neki is bácsija volt!) s kuruezosan 
kifent bajusza alól clörgó.

— Nagyságos barátom! Azt a Hut már kezdem 
szeretni.

— Hm ! Azt már én régebben is kezdtem hinni! 
S a nagyságos bácsi a siker látszatán mosolyogva dör- 
ziölgetó közeit

Ámbár Jlárdy urat már régebben ismerem, 
mely neki hátrányára nem szolgál, minthogy nem csu­
pán megnyerő modora s jó szive által jó indulatomat 
toljoson bírja, mindamellett még határozott választ nem 
adhatok. Mert ebbe nemcsak Mariskának és nekem 
hanem a többi családtagoknak is vau beleszólásuk, s 
illetőleg jóváhagyásuk is incgkiváutátik, de annyit

igen jo néven vennénk, lut ö maga el-eljónno házunk­
hoz mostanában. lígyébb körülmények is követelik ezt, 
de még mert, lássa nagyszágos barátom, oz a szegény 
leány szinte rajong érte. Tudja az ég, micsoda bűvös- 
bájos mesterséget emleget mindig az ücsémuram zse­
bében vagy tán szemében mondta V ... Part üsse 
meg már t. i. azt, a kit — nem emlékszem én már 
arra, hogy mit mondott!... Hiába, olyan poéta termé­
szet oz a leány ! Mintha csak holdvilágsagárból volna 
osszofonva. Az szent, hogy ezt a Hut, már t. i. az öcsém- 
uramat, - jobban szereti, mint ón szerettem a felesé- 
gemot vőlegény koromban.

Iljaj, nagyságos barátom! „Hegen volt az, 
talán...." ut caetera graeca ! No, oz csak olyan szokás- 
mondás. ... Hanem Bárdy öcsémet ogy-két hétig ne­
hezen kaphatjuk elő! Mert biz ö felrándult Budapestre 
megszerezni o napokban az ügyvédi diplomát. Meg, 
tetszik tudni, olyan.... izét, hogy.... olyan.... azt a 
két betiit is a neve olé iirkanthassa, hogy nagy „D“ 
meg kis „r“. Együttvéve „Dr." Tetszik tudni ezt hozta 
magával a divat. — No, különben hiszen, hogy sok 
utánjárásba nem kerül ugyan azt a két betűt meg­
szerezni, hanem hát biz a csak olyan ezorimonia, or­
szágházi ezorimonia.... Olyan „nesze semmi....“ ot 
caetera graeca 1 A mi jó időnkben a se volt eerimoma 
ct caetera graeca.... Nagyságos barátom ! — Különben 
ez is csak olyan szokás-mondás. . ..

Az öreg Amori csak a „Dr“-ig hallgatta o mos- 
datlan, szokatlan mondásokat, akkor azután megint 
elkezdte mérni a szoba bosszál, hol onnan idáig, hol 
meg eminnon amodáig.

Mikor meg a nagyságos bácsi elvégezte a tövis- 
koronás mondókát (Jó, hogy nem valami honatya előtt

ojtetto lu! Lőtt volna páczban!) az öreg Amori a má­
sodik katonás állást vette a nagyságos bácsi előtt.

— Nagyságos barátom, szól dörgő hangon kezét 
ennek vállára téve - én kezdem azt a Hut - nagyon 
becsülni. J

Azzal megint kezdé erős léptekkel mérni a szoba 
hosszát.

— Hm! Azt már ón azóta teszem, mióta—még 
syntaxista korában — megmondta, miként kell a nát
hát elűzni.------ Ilonom nagyságos barátomnak ugyan
erős izmai vannak még most is. Istenugyse! A daga­
nat ellen nem használna ám a Bárdy öcsém nátha- 
gyógyszere. De ezeket már csak úgy gondolta magá­
ban, mikor a vállát tapogatta.

— Lb, mit czorcmoniázzunk nagyságos barátom ' 
dörgé a harmadik katonás állást véve a discourse 
folyamatában, én Mariskám kezét. ... a magam részé- 
röl határozottan az öcsétnuramnak adom.

- Nekem V ... kiáltá a nagyságos bácsi meg­
ye,Ive vetvén hátra a fejét, hogy az a testnek többi 
részét is majdnem lerántotta a támlanélküli ujmódi 
szókról. ..Ne beszéljen, nagyságos barátom!

— Hogy-hogy V... I)o beszélek, mert én Bárdy 
öcsémet szeretem, tisztelem, becsülöm - ez pedig épen 
olc6 °gy becsületes apának arra, hogy kedves gyer­
mekét igyekezzék vele boldoggá tenni.

— Ugy-ugy I. .. . Igen-igen.........persze, hogy
igenis. J Iát én nem ezt mondtam ?----------- Valóban
.... igenis. . . . tolult — Itcbogé az öreg ur darutollas 
alapját es irtózta tón vastag magahoni botját ifjúi

bowel elkapkodva - tehát------------azaz, hogy én
most már sietek megtávsürgönyözni neki ezt az 

! örömhírt!
1 (.Key tatása következik.;
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szükségleti összeg 220483 Irt. 5ö kr Heedktviili szük­
séglet. Zámuly , olaj , Széeheny utczai iskolák toldalék 
építése 6449 irt. 62 kr. Óvodák segélyezése 600 írt. 
Szinügy segélyezése 500 frt., üssz. 6549 l'rt. 62 kr. - - 
A rendkívüli szükségleti oszeg 6549 frt. 62 kr. Ősz 
szesen a rendes és rendkívüli szükséglet 227031) frt 
17 kr.

B) Rendes fedezet. /. Haszonbért díjak. 54975 fi t. 
3 kr. 11. Javadalmak 11604 frt. 111. Jövedék 39172 
frt. 65 kr. IV. Díjak 3680 frt. V. Gazdasági jövcdcl 
mele 15914 frt. 80 kr. VI. Megtérítések 21433 frt. 52 kr. 
VII. Közoktatási bevételek 4700 frt. VIII. Küzmunka- 
váltsági dijak 4539 frt, 50 kr. IX. Kölcsönvccndö aj 
tőkékből. Felmondott tökék visszafizetésére 25400 frt. 
X. Hátralékokból, cselekvő tőkék kamataiból 4245 fi t. 
85 kr. XI. Késedelmi kamatok s végrehajtási költségek 
2866 frt. XII. Különfélékből 4300 frt Összesen 
174441 frt. 35 kr. Összelmsolitva a szükséglet össze­
gét 226033 frt. 17 kr. A fedezet összegével 17441 frt. 
35 kr. Mutatkozik hiány 52191 frt. 82 kr,

Ismeretterjesztő.
A nők egyenjogositása, viszonyítva a női 

neveléshez.
Irta: Ifj, Berndorfer Miksa,

Azon éles és kemény kárltozó ítélet, ntelylyol a 
jelenlegi állapotot kárhoztatja, úgy hiszem, nem alkal­
mas arrra, hogy bennünket Ítélete helyességéről előre 
meggyüzödtessen. Vagy talán Stuart Mill valóban azon 
életet írja le, melyben mi élünk ? Tehát minálunk a 
férfiak a rabszolgatartók, a nők a rabszolgák? Vagy 
jogrendszerünk uralma alatt, a nőkben a hajlam azt 
megtörni egészen megszűnt? Vagy mai ifjúinkban az 
eljegyzés pillanatában az a gondolat volna előtérben, 
hogy háztartása számára használható gazdaasszonyt 
nyerjen ? Az ily kérdésekre csak nevetéssel vagy bo- 
szankodással lehetne válaszolni, vagy ha valaki azt 
akarná mondani, hogy az uralkodó férjek a praxisban 
csakugyan nem oly gonosz despoták, de maga a jog­
viszony mégis despotiai és a szabadság s erkölcs ne­
vében kárhoztatandó? Akkor azt lehetne viszonozni, 
hogy ellenkezőleg, mig másban biztos kölcsönhatás 
létezik jog és gyakorlat, törvény és szokás közt, mig 
mindig a szokásból szokott a törvény kinőni, itt épen 
az ellenkező mutatkozik, mert a kemény törvény több 
száz éves uralma alatt a szokás által mindinkább eny­
hébb ós szabadabb lön Nincs szándékomban a házas­
ság bölcseletét fejtegetni és az egyes államok házas­
sági jogát bonczkés alá venni, a házasság ideális oldalát 
pedig tapasztalásból nem tudnám előadni, tehát fel 
kell tételeznem, hogy mindenki ismeri a házasság 
ideális feladatát. Azonban bizonyos, hogy ezen feladat 
soha sem teljesittetik tökélyestül. Nem minden férj, 
de még minden nő sem viseli úgy magát, mint azt a 
házasság eszményi fel adata kívánja. De hát mit tegyen 
a törvényhozó? Tiltsa el c visszaélések miatt a házas 
életet általában ? Vagy keressen-e o visszaélések ellen 
gyógyulást és enyhülést a valódi házasság talajában 
és ne a lerontásában, hanem szilárdításában keressen 
segélyt? Nem hinném, hogy a válasz e kérdésekre 
kétséges lehetne. Minden esetben könnyen lehet meg­
ismerni, mely utón mozdittatik elő a nő érdeke, és 
melyiken nem. Lássuk csak. A házasság első alapelve 
a házasság feloldatlansága. A modern egyenjogositási- 
tan épen ennek ellenkezőjét kívánja.

Nem akarom e kérdést szellőztetni, hanem in­
kább egy másik kérdéssel felelek, hogy c szabad rend­
szer jótétemény volna-e a nőkre nézve vagy sem ? 
Feledjük, hogy a válás szabadság, óp úgy szól a férjre, 
mint a nőre nézve ? Tehát a válás nem lesz /nindég 
szabadulása, sőt néha eltaszittatása a nőnek? Es min­
denek fölött, ha az igen szó, mely az oltár előtt 
kimondatik, nem jelent többó frigyet az egész életre, 
hanem csak felmondással biró szerződést, ki aláztatik 
meg ily szerződés által inkább, a férfi vagy a nö ? 
Váljon egy szerető vagy tisztességes ara — és a több­
ig — javítva véli sorsát az által, hogy tudja, hogy 
nem örökre kap frigyestársat, hanem csak üzlettársat 
bizonyos időre ?

Áttérek most a munkafelosztás kérdésére. — A 
házi és családi életre ép úgy, mint minden emberi 
társulatra szól a munkafelosztás nagy kérdése. De a 
házastársakra nézve, a munkafelosztás és Így jogi állá­
suk lényegesen egyszer mindenkorra a természet által 
lön meghatározva, a nélkül, hogy az emberi akarat, 
vagy a személyes tehetségek, vagy az idő haladása, 
valamit változtathattak volna rajta. A legegyszerűbb 
munkafelosztás az, hogy a férj az atyai, a nő az anyai 
kötelmeket végzi — és ezzel már minden meg van 
mondva.

Az emberi élet főszabászára a 20 és 40 év közt 
a természet a nőnek igen fontos és egyedüli hivatását 
képező feladatot rendelt, melynek végzésében egész 
ereje igénybe vétetik. A fin nevelésénél csakis a 7-ik 
év körül kezdődhetik az atya befolyása; a leánynak 
felnevelése pedig nagykorúságáig majdnem az anyának 
feladata marad. A gyermekek végett kell aztán a ház­
tartást biztos rendre alapítani és ez is az anya feladata, 
mert a férjnek sem tehetsége, sem érzéke nincs hozzá, 
ellenben nem hiányzik az ogy anyánál sem, ki hiva­
tását megérté.

s hogy 
részét

— 338

Mig tehát ez az anyának feladata, a férti kép­
viseli a házat kívül és védelmezője a gondos anyának. 
Tőle várják, hogy a házat, melyben gazdálkodik biz­
tos alapra fektesse. — Senki sem festette szebben a 
munkafelosztás ezen viszonyát, mint Schiller a hires 
német költő, a „tiloeke“ czimii költeményében.

Így akarta ezt a természet és igy marad ez, 
mig az anya nem ismer nagyobb kincset, mint gyer­
mekét. A nőnek munkaköre, a belső háziéletnek lát- 

, szólagosau szüle és egy rangú kerete, a férfiúé az 
egész világ, az állam és a tudomány. De ki nem látja 
be azt, hogy a nőnek ama korlátolt működési köre 
a legtisztább élvezeteket az emberi kebel legerősebb,

! legtisztább érzelmeit magában rejti? Igénytelen, foly 
tones munkájában a nő tettet tettre sorul, melyeknek 
erkölcsi tartalma a férj működéseit mély homályba 
borítja, eme igénytelen munkával veti meg az anya 
alapját azon fényes működésnek, melylyel lia majdan 
a világot betölteni fogja Stuart Mill fölöslegesen fiira 
dűzik bebizonyítani azt, mit senki sem von kétségbe, 
hogy a nőnemnek egy szellemi tehetsége sem hiány 
zik, miről a psyehologia csak említést tehet, és I 
tehát kellő kiképezésnél a fórlimunkának nagy 
átvehetnó. — Csak volna ép oly bizonyos, hogy, ha a 
nők eddigi munkakörüket elhagynák, a férfiak azon 
képességgel bírnak, miszerint őket a háztartásban he­
lyettesítsék. De Mill Stuart úgy látszik elfeledi, hogy nem 
mindig függ minden ,a tehetség mennyiségétől, hanem 
annak irányától is. Es e tekintetben még Stuart Mill- 
nak tekintélye sem fogja megdöntőn! azon tényt, hogy 
az anyának nagy működése mellett más nagyobb munka 
számára nincs hely és idő.

A természetnek rendelése az, miszerint a szel­
lemi tehetség egyenlő fokával, a nö, ki alig felser­
dülve iskolai tanulással felhagyni kénytelen, messze 
hátra marad minden tekintetben a férfi mögött, kinek 
tevékenysége az életen át, minden hivatásban tovább 
tanulásra ösztönzi öt.

így tehát a természet a nőnek szellemi érdekét 
más oldalra fordította és nála az észnek módszeres 
kiképzését, veleszületett finomság és az érzés és fel­
fogás gyorsasága által pótolta, a mi férfiúnál igen rit­
kán fordul elő. A férfi csak akkor jut biztos ítélethez 
valamely jelenség- vagy tüneményről, ha más dolgok­
kal való egybefüggését megvitatta, a no pedig meg­
ítéli, a szerint, a mint az saját lényére közvetlen be­
nyomást gyakorolt vagy sem. A legszellemdúsabb és 
leggcnialisabb férfi az ily eljárás által tévedéseknek 
volna kitéve; a nö biztos tapintatot bizonyít be olyankor. 
Hogy mily becses a szellemi tehetségnek ily iránya 
az erkölcsi nevelés terén könnyen belátható. A paeda 
gogiai tudománynak bármely módszere és ismerete 
sem tudná pótolni itt az anyának gyors és helyes ér­
zelmét. — l’edig senki sem, ki embereket nevelni és 
vezérelni akar, nélkülözhetné egészen a természetnek 
ezen adományát; és mig ez egyes férfiaknál megbe- 
csiiIlletlen talentum, addig a nőknél rendes közös bir­
tok. Így tehát a hatalomra nézve a két nem közt az 
egyensúly egészen magától helyre áll.

(Vége következik.)

Most tehát nines más hátra, mint a helyi keres­
kedő ifjúságot felkérni, ne idegenkedjék oly körben 
rósztvenni hol a magyar szellem, a magyar 
műveltség fejlesztése a föczél.

Székesfejérvártt, október hó 9. 1876.
Vitéz Gusztáv.

Kereskedő inainkhoz.
A társadalmi életről nálunk csak általában is 

szólni mindég kényes dolog volt, mert az iró a létező 
viszonyokat mindég csak korholni volt kénytelen ; de 
meg kényesebb dolog, ha az ember a társadalom egyes 
osztályát teszi elmélkedéseinek tárgyáva, mert meg­
lehet személyes megtámadásnak teszi ki magát. — 
Ilyen kényes helyzetben vagyok ón most, midőn vá­
rosunk kereskedői ifjabb tagjaihoz akarnék néhány 
szót intézni.

Távol van tőlem minden positiv vádaskodás, mert 
miután az egyesek munkásságát és soeialis működési 
körét nem ismerem, tartózkodom e tárgyban akár 
kedvező, akár kedvezőtlen véleményt mondani: de 
helytelenítem azon mulasztást, hogy 
i f j a i n k nem s o r akoznak a szellemi h a- 
1 a d á s zászlója alatt oly táborba, melyben a 
nemzeti művelődésért küzdve, a haza és önmaguk 
iránti kötelességüknek eleget téve, szellemük is táplálékot 
nyerhetne.

Valjuk meg, nálunk az ifjúság nincs oly sze­
rencsés körülmények között, mint a fővárosban, hol 
majd az egyetemi vagy academiai, majd egyik vagy 
másik privát felolvasásra és könyvtárakba eljárhat, 
hol a nyert tudományos alapon magát tovább képez­
heti, mert nálunk igen bajos az iskolában tanult isme­
reteket tovább is fejleszteni, miután hiányzik a társas­
életnek azon mozgékonysága, mely az ifjút szellemi mű­
velődésre ösztönözné. — Sőt ellenkezőleg az iskolából 
kikerült, tehát tudományos pályát végzett ifjak is (bár­
mely szakból) nálunk szellemileg elsenyvednok, szerzett 
ismereteiket lassankint csak elfelejteni tudják.

l'.zt belátva ezelőtt négy évvel alakult nálunk 
a „kereskedő ifjak önképző köre“, mely munkáságának 
küzdtcrc lévén, gyakrabbi felolvasásokat tartott. 
Működése e körnek sikeres is volt. Nem szándékom 
e kort dicsérni, nehogy szerénytelennek látszassam, 
do igenis kötelességemnek tartom kifejezést adni saj­
nálatomnak azon körülmény fölött, hogy ifj óink nagyobb 
része, talán ezt is felekezeti szempontból tekintvén a 
részvételtől tartózkodott.

Hasznos tudnivalók.
Colorado rovar. Sok hasznosat hoztak már az 

emberek át Amerikából hozzánk; de igen sok vesze­
delem is onnét származik. így újabban ez a Colorado 
nevű rovar is, mely a burgonya termést tökéletesen 
tünkre tenni képes. Ä földművelési minisztérium figyel­
meztet, hogy a burgonya behozatalt Amerikából eltil­
totta különösen azért, nehogy azzal ezen pusztító rovar 
is hozzánk behozassák. Ezen intézkedésért hálával tar­
tozunk a kormánynak, de meg nincs is szükségünk 
burgonya behozatalra — vannak nekünk elég jó fajaink, 
műveljük csak becsületesen azokat s óvjuk meg a meny­
nyire lehet az elkorcsulástól s bizonyára megeléged­
hetünk vele.

Mennyire kell a buzaszemnek befödve lenni?
Egy angol gazda próbát tett 1000 szem búzával. Ezer 
szemet befödött 6 hiivelknyíre földdel s ebből 50 szem 
kelt csak ki. Ezer szem, a mely 5 hiivelyknyi mélyen 
jutott — kikelt belőle 151 szem. Azon ezer szemből a 
mely 4 hiivclyknyiro takartatott, be — kikelt 401 szem
— 3 hüvelyk takaró alól 856 szem — 2 hüvelyk mély­
ségből 945 1 % hüvelyk betakarna után 951 szem
— a föld színre elhintett s be nem takart magnál alig 
kelt ki 150 mag a rendes körülmények között. Eszerint 
tehát a buzavetés logczélszerübb takarója 1 és fél 
hiivelyknyi.

Káposztahernyók ellen, Habár ez már az idénre 
egy kissé elkésett tanács, mert helylyel-közzel ugyan­
csak elbántak a hernyók a káposztanemekkel — de 
minthogy egyik munkatársunk szerint — gyakorlati ta­
pasztalaton alapul, még sem fog ártani, a jövőre nézve 
nézve ha megjegyezzük. Ha a káposztanemiieken her­
nyókat pillantunk meg, úgy öntözzük meg azokat erős 
szappanos vízzel. A viz elpárolog — a szappan pedig 
a levelén szárad — ettől pedig a hernyó nagy része 
elvesz — vagy pedig tovább keres menedéket, — a 
káposztának pedig nem árt.

Kell-e a fa mellé karó? Ezen kérdésre derék 
gyümölcsészünk Várady Antal ur a következőleg felel 
meg: Ha a helyi viszony miatt a fa erős léghuzamnak 
van kitéve, úgy hogy a szelektől meggörbülne, vagyha 
az eltűréstől lehetne félteni, úgy szükséges koróhoz 
kötni de elegendő óvatossággal, hogy héja be ne vá­
gódjék vagy ne surlódjék. De ha ez eset nincs, úgy 
fölösleges a karó, sőt jobb ha a fa szabadon mozoghat; 
mert ezáltal gyökerei ingereltetnek, mi ismét azt ered­
ményezi, hogy annál inkább növekszenek és erősbülnek.

Zsuppot eltartani, A zsuppot az egerek nagyon 
szeretik felkeresni s benne tanyázni, mi által a gaz­
dának kárára vannak. Ez ellen egy régi könyvben ol­
vassuk: Ha a zsupp kalászos végeit száraz homokkal 
meghintjük, úgy az egerek azt nem fogják bántani. 
Ezen mód olcsó és mellette igen egyszerű — nem fog 
ártani ha megpróbáljuk.

Hogy egészséges burgonyákat nyerjünk! A bur­
gonyánál számtalanszor megtörténik, hogy július végéig 
csak szép marad úgy a szára, mint a gumója, de ez­
után egyszerre minthacsak valami reá törne — a szára 
szint váltani —- a gumók pedig foltosodul kezdenek. 
Hogy e bajt elkerüljük, nem kell egyebet tenni, mint 
oltatlan meszel a levegőn hagyni, hogy porrá múljék 
cl s ezzel a burgonya szárait ritkásan lehinteni. Meg­
jegyezzük azonban, hogy e szer csak ott használ, hol 
még a baj nem igen tört ki, tehát nem annyira ellen­
szer — mindinkább óvszer.

Krumpliból keményítő. Ez a legolcsóbb a háznál 
— a miért pénzt nem kell kiadni; mert a krajezáros 
kiadások is forintokra növekszenek s igy legokosabban 
cselekszünk hogy mindazt, a mit csak lehet magunk 
állítunk elő. így többek közül keményítőt is. Ezúttal 
elmondjuk, hogy mikép lehet azt burgonyából előállítani, 
Ki kell válogatni a legszebb s legnagyobb burgonyákat, 
ezeket megmosva és héjazva vas reszelem meg kell 
reszelni, s azonnal hideg tiszta vízzel leönteni. A midőn 
már elég krumplit reszeltünk s a megreszeltet a vízben 
gyengéden megmostuk — ritka szitán egyik edényből 
a másikba többször átszűrjük s a szitán átszűrt darab­
félét vászon zacskóba s azon átnyomjuk. — Ezt ismét 
tisztavizben töbszörüsen megmossuk — leüllepedni hagy­
juk s a vizet leöntve róla — napfény melegénél meg- 
szárogatjuk. Ezen egyszerű eljárással megkímélünk egy 
házi kiadást, mely már a legutolsó földműves házába 
is befurta magát.

Apróságok,
* „A haza minden előtt“ hangoztatjuk sok­

szor, azonban legtöbbször csak szó marad az egész 
és elrepül s igen ritkán válik tetté. — A nagy költő 
mikor a fenntebbiekot irta, a haza alatt a magyar 
nemzetiséget érté; pedig ez mily gyakran szorul épen 
nálunk hátra. A külföldi az más, mint a hazai, sokak 
és pedig sajnos a többség előtt.

Városunkban sok sajnos példát mondhatnánk 
erre; a múlt években színészetünk sinlett, sokszor
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küzdött a bukással és mindonfólo külföldi művészek 
és bűvészek rakott zsebbel mentek el. Figyelmeztetjük 
most is erre közönségünket, ne hagyja magát elcsá- 
bítatni hangzatos szavakkal hirdetett mindenféle kül­
földi nagyszerűségek állal s no szorítsa háttérbe a 
hazait. Eljött a szinidény és eljönnek majd különféle 
nevek alatt a külföldiek is, kik először csak egyszer
Ígérik, később látva a hasznot jönnek mindég._A
magyart s nemzetiségünket no hagyjuk idegen dolgok­
kal elnyomatni, mert ha nem oly kitűnő is a mienk, 
do édes mindnyájunké a mégis magyar

Az idegen szenvelgése, az idegen utáni rajon­
gás csillapodjék már egyszer s hadd lépjen előtérbe 
a magyar. No csak ajkainkon hirdessük a hazait, ha­
nem tettel is pártoljuk, mert azon idegen, midőn tele 
zsebbel el megy, jót nevet balgaságunkon.

* A körök köre ugyancsak körön kiviil he 
lyezi a kártyán kívüli mesterséget. A nagy költő név- 
napja itt volt, cl is múlt. Külföldön az ily alkalmak 
ünnepek, nálunk a külváros egy derék egylete ünne­
pelte meg a hazafias közönséggel e kegyeletes napot, 
míg az a kör, mely a nagy költő nevét viseli alig 
tett valamit egy gyenge felolvasás rendezésén kiviil. 
Vörösmarty sírját megkoszorúzta a lehulló eső, de 
nem azon kör, mely érdemtelenül bitorolja nevét, pedig 
ily alkalmakkor a költő király sírjára' küldhetné egy 
koszorút, hogy leróná iránta kegyelete adóját.

Bizony jó lesz e körre a reform, mert igy nem 
díszére e nagy névnek, liánom szégyenére válik; mert 
szégyen valóban, ha a legnagyobb költő emlékére — 
kártya partinkat játszanak. — Idegen előtt pirulva kell 
ezt mondanunk.

. * A hires lapszemlék még híresebb „Szaj­
kóba csendes szelídséggel kárral és szörnyüködik 
másik kollegája viselt dolgain. Ez ugyan nem valami 
épületes dolog, s idejét hasznosabbra is fordíthatná, 
különösen ha a sóstói vadászat siiletlen leírásából ki- 
ocsudva. szende egyszerűségéből Neptun szigonyával 
kezében — bár az illem határai között harezra kelne 
a visszaélések és balgaságok ellen. Szende egyszerű­
ségével nem használ, de még mosolyt sem gerjeszt, 
mert azzal, ha ö maga elpirul és szörnyüködik" még 
nem javít. Igaz, hogy a kardnak két éle is szokott 
lenni, de úgy kell azzal vágni mindég, hogy az ügyes 
vágás által csak a lecsapásra méltók hulljanak 
le; ha igazságért vág vele, akkor az nem csaphat 
viszsza!

Vadállatot nem lehet czérnával legyőzni, hanem 
fegyverrel. A szendeség és csendesség olykor jó, de 
sokszor használva émelygős és nem egészséges álla­
potra mutat. —- Jól volna tehát először otthon tartani 
lapszemlét correctura előtt, azután másutt a 
revisio után.
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Steszkál. Fenczl. Hühner. Oesterreicher. Kovácsik. Yitj- 
novics. Árkor. Kopsiva. Nórád, «ömölik. A lenti névsor 
közlése után bizalommal fordul alulírott a t. város és 
megye lelkes közönségéhez, miszerint a szinpártoló 
vállalatunk a szinügy biztosítása és emelése ózdijából 
jelentékeny áldozattal megkezdendő - s minden anyagi 
haszon kizárásával, — csupán lmzaiiságból fel ajánlott 
ezen törekvését jóakaratukig támogatni s ezáltal a szin- 
pártoló vállalat további fennállását biztosítani szíves­
kedjék. Kétségtelen, hogy egy ily színtársulat és teljes 
zenekar fenntartása igénybe veszi a l. közönség áldo- 

i zatképességét, mert a szinpártoló vállalat által most 
beszerzett fényes ruhatár és terjedelmes könyvtár fel- 
emészté a „vállalat“ tőkéjének jelentékeny részét, do 
ismerve közönségünk magasabb igényeit, "midőn szin- 
iigyilnk biztosítása érdekében sorakoztunk : egyszersmind 
ipái Ivódnunk kelle az előadásokat jeles tehetségek szer­
ződtetésével s egy díszes ruhatár beszerzésével emelni, 
nem hagyva kiviil közönségünknek a jó ügy és haladás 
iránt a múltban mindig tanúsított nemes áldozatkész­
ségéi. mely a jelen viszonyok közöli s a kezdeménye­
zés pillanatában talán merésznek is látszó, de szín- 
ügyünk jövőjét megalapítani törekvő fáradozásunkat, 
bizonyára a jövőben is fogja támogatni. A szinpártoló 
vállalat álltai vásárolt díszes ruhatár már megérkezvén, 
e hó S-ik napjától egész 12-ikéig a színházi ruhtárlmn 
közszemlére kitétetik s örömére szolgálatid a szinpár- 
tohí társulatnak, hant. közönség „zl megnézésre mél­
tatva, előre is meggyőződést szerez magának arról, hogy 
valóban iparkodtunk az eszközök megszerzésével is a 
legkövetelőbb igényeket kielégíthetni. Végül tisztelettel 
értesítjük a t. közönséget, miszerint bérletre előjegyez­
hetni f. hó 8-ik napjától kezdve naponta d. e. II—12 
és (I. ii. 1 — 5 óráig a színházi pénztárnál s a bérlet a 
következő vásár miatt f. hó 24-én veendi kezdetét. — 
Miután mig egyrészről a bérlet a szokott árleszállítás­
sal előnyt nyíljt a bérlő közönségnek és bérletsziinetes 
előadások csak vásár és jutalomjátékok alkalmával adat ­
mik, viszont csak jelentékeny bérlet biztosítja a társulat 
fennmaradását; kérjük tehát a t. közönséget bérletre 
minél számosabban jelentkezni annál is inkább, mert a 
végrehajtó bizottság kénytelen a t. közönség szives el­
nézését kikérni azon korábbi gyakorlat, elhagyásáért 
mely szerint ez ideig a bérletet házrúl-házra gyűjté! 
mert magán-elfoglaltsága s a színházi ügyek vezetésé­
vel rajok háramlóit teendők teljesítése ezt. a jövőben 
lehctlenné teszik. Bérlett helyek ára: 1) Földszinti és 
elsőemeleti páholy 20 előadásra lid lit. “) I -síi rendű 
zártszék 1 (í Irt. 3) 2-od rendű zártszék 12 irt. 4) ,-S-ad 
rendit zártszék 8 fit. Másodemeleti zárszék li lit. Az 
egész téli ivadra bérlők 10% ál-leengedésben része-
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még mindig lehet előfizetni; s különösen volt 
előfizetőinket figyelmeztetjük, hogy az előfize­
tést mielőbb megnjitani szíveskedjenek, nehogy 
a lap küldésében fennakadás történjék.

— Elöleges szini-jelentés. A „székesfejérvári 
szinpártoló vállalat“ tisztelet lel értesíti a t. városi és 
megyei közönséget, miszerint az általa a nyár folytán 
szervezett drámai-, dalmű- és íiépszinmii-társulnt a téli 
ivadra városunkba érkezvén, előadásait alulirt bizottság 
vezetése s a szinpártoló vállalat tagjaiból alakult, mű­
szaki osztály ellenőrzése mellett iolyó évi október 14. 
megkezdendő Szekesfejcrvár szab. kir. város és a test­
vei megye szinpártoló közönségéből a magyar és külö­
nösen a helyi szinügy emelése érdekében, tetemes ál­
dozattal alakult ezen szinpártoló vállalat — az általa 
kitűzött ez él és a működéséhez a t. közönség részéről 
bizalomnak megfelelni óhajtván, mielőtt társulatával 
az előadásokat megkezdené, kötelességének tartja a 
szervezett társulat névsorát ismertetni, hogy ennek is­
merete után alkalma legyen a t. közönségnek meggyő­
ződni arról, — miszerint e társulat nem csak magába 
foglalja a vidék legjelesebb színművészeit és művésznőit; 
de a főváros színpadáról is sikerült oly tagokat magába 
ölelni, kikkel egyesülve, társulatunkkal nem vonható 
párhuzamba az ország egy vidéki színtársulata sem. — 
A szerződött tagok következők: Dráma: Mándoki B. 
Törökné Róza. Zöldiné. Tóth Soma. Kendi Gusztáv. 
Szeles. Bács Károly. Bácsim. Altiamé. I. Késmárky M. 
Károlyi Lajos. Német Elek. Dalin ti: Mándokiné. Török 
Miklós. Fekete Ferencz. Kocsis Inna. Bérczy Ödön. 
Nagy Julcsa. Travers Ferencz. Turner Ilka. Énekkar: 
Nők: Erdélyi Ottilia segéd sz. Ilegedősné s. sz. Erdőd! 
íio” s- sz. Somogyi Róza s. sz. Horváth Aranka s. sz. 
Kőrössiné Torka s. sz. Tóth Somáim s. sz. Konczol Irina 
s; férfiak : Sándor! Igmírz s. sz. Szabó Károly s. sz. 
Gliiván Sándor s. sz. Lauer Béla s. sz, Veszprém s. sz. 
Kráfik s. sz. Várad! s. sz. Ili. Szilágyi Béla s. sz. — 
lánczosnők: Beleld Kazoiin. Jánosi Vilma. Műve­
zető: Szilágyi Béla. Karnagy: Staubor N. Súgó: 
Varadi Ákos. Pen/ 1 á r nők: Muck Nándor. Szab ó: 
Gyirázsin Sándor. Gépész: Jámbor Zsigmond. Zene­
kar: Bernreiter. Kampf. Hiidacsek A. Habits János. 
Better Ernő. Selmlik Mátyás. Szólíts József. Dosser.

sülnek. Kelt Székesfejérvárott, ISO. október li-án. 
Tisztelettel a szinpártoló vállalat végrehajtó bizottsága: 
Hm'runek József elnök, l'udh Imre. Feiner Soma.

— Hangverseny. Arnstein Szidónia ismert nevű 
hazai zongora művésznő a „magyar király“ vendéglőben 
e hó 27-én hangversenyt rendez, melyre 'figyelmeztetjük 
közönségünket. Jegyeket előre váltlmlni i< fölmér Péter 
könyvkereskedésében.

— Tanfolyam a modern nyelvekből. Hivatásom- 
nml járó kötelességemnek tartván a közműveltség és 
a nevelés terjesztésén és emelésén szaktárgyam köré­
ben az iskola falain kivid is hatni, egyszersmind több 
t- szülő felszóli'ása folytan, van szerencsém a tisztelt 
szülök és gyámok tudomására hozni, hogy f. é. novem­
ber luí elején az angol és a német nyelv tanítana czél- 
jdból három rendbeli magántanfolyamot szándékozom 
megnyitni, még pedig: I) az angol nyelvből kezdők 
számára: 2) a német nyelvből szintén kezdők vagy 
kevésbhé előre haladót lak számára és 3) ugyancsak 
a német nyelvhíd előbbre haladottnk szfumira, össze­
kötve szó- és Írásbeli gyakorlatokkal és a német iro­
dalom remekműveinek ismertetésével. Mindegyik tan­
folyam hetenkénti 3 órára van tervezve. A havi tandíj 
i'g.V-egy tanfolyam látogatása után 2 forint. — A részt i 
venni akarókat felkérem, hogy nálam naponta déli 11 
cs 12 óra közt ideiglenes lakásomon (uri-utcza 18. sz.
udvar 1. emeleti jelentkezni szívesek legyenek._Sz.-
Fejérvártt, október hó 9. 187(1. — Jónás János, ! 
főreáltimodai tanár.

-- Értesítés. A székesfejérvári kölcsönös népse- : 
gélyző-egyesülefnok 1870—71-ik, azaz első évtársulat- 1 
mik azon t. tagjai, kik a kitűzött hét nap alatt 
elmulasztották rendezni a vi “leszámolást , ezennel 
figyelnipzttetnek: hogy a iulyú October hó 24-én szombaton 
reggeli nyolez órától délig az egylet helyiségében a 
leszámolás alá esedékes betéti könyvek kei megjelenni 
szíveskedjenek. Az igazgatóság.

— A külvárosi népiskolákban még mindig kevés 
a tanulók szama a földmivelök osztályából s sajnosán 
kell észlelni, hogy különösen a palotaváros! részben 
kevesen jelentkeznek. De ennek nemcgyediil talán a nép 
idegenkedésé az iskoláktól az oka, liánéin más anyagi 
tényezők. Ugyanis ezen külvárosi népiskolában is be­
hozatott az Irt. beiratási díj fizetése, mi sokakat távol- 
tart a b('Íratástól, mert bár csekély pénz 1 fit. de 
mégis sok azon szegény népnek s napszámból napról- 
napra elő napszámosnak. Ha a belvárosba behozták, 
ilt nem csodáljuk, mert módosabb lakosokkal Dir, de a 
külvárosokban, hol ttgy sem nagy a nép közt a tanulási- 
kedv s még könyveket sem igen tudnak vásárolni, kár 
volt ily módon nehezíteni a népoktatást, inkább, ha 
másképpen sog!leni nem lehetett pótadó kopp kellett 
volna a külvárosokra eső részt kivetni s beszedni.

Színházi mtíeorozat. E hó 14-én, szombaton 
megnyitás, hyninus. „Bánkban- dráma 5 felv., kettős 
magyar tánez. 15-én, vasárnap „Strike“ népsz. 3 felv., 
Nagy Julcsa vendég. 1 li-an, hétfőn szünet. 17-én, ked­
den „Lucia“ opera .4 felv.. először. 18-án, szerdán 
„Szép Manpiisné“ dráma 5 felv. 19-én, csütörtökön 
„Ei mini“ opera 4 felv., tánez. 20-án, pénteken szünet. 
21-én, ssombnton „Lucia“ opera 3 felv., felemelt lielv- 
árak, vásár, másodszor. 22-én, vasárnap „Vén baka“ 
nepsz. 3 felv.. felemelt helyárak, vásár, Nagy Julcsa 
vendég.

A gróf Zichy-család Pozsonyban a senioratus 
ügyei kezelése iránt e hó 8-án gyűlést tartott: melyen 
a család 10 taggal volt képviselve. Gróf Zichy Károly 
halála folytán senior és egyszersmind a zsélyi és di- 
vényi uradalmak haszonélvezője gr. Zichy Zsigmond lett. 
Hcniorahisi gondnokká pedig a lelépett gróf Zichy Nán­
dor helyébe egyhangúlag gróf Zichy Jenő lett meg­
választva.

Halálozás, Borsitzky László megyei allevél- 
témiok e Ini 9-én bosszús szenvedés után élte 40-ik 
évében elhunyt. A boldogult derék, pontos és szakava­
tott hivatalnok volt. Béke lengjen porai felett!

Mobr és Csóka községekben a szüret e hó 
15-én kezdődik, mint innét értesítenek, a bor mennyi­
sége kevéssel csekélyebb a múlt évinél, de minősége 
jó leend.

A szokott novemberi katonai előléptetések 
ez évben bécsi hirek szerint — már e hó 20-án ki- 
liirdettctnek. I, ténynek a jelen viszonyok között külö­
nös jelentőséget tulajdonítanak.

— A fejermogyei és városi réjiségtár számára 
lsa\ Nándor ur 1 db. Philippus római császár által 
veretett bronzérmet adományozott.

Estcnkint még igen gyakran lehet az égbol­
tozaton csillaghullásokat látni, különösen a közelebbi 
napokban, ezen égi-tünemények gyakran fordulnak elő.
.... . 7" A helybeli fógymnasium kebelében létező 
ifjúsági segélyzó-egycsillét megtartván első gyűlését 
ez iskolai évre ismét megalakult. Ezen ifjú egyesület 
lt. Alagliy Dezső tanár ur felügyelete alatt rövid időn 
szop haladásnak indult, s a t. közönség nőm kis rokon- 
szén vet, nyerte meg. amit, tekintve azon magzatos czélt, 
melynek megvalósítását maga elé tűzte, méltán meg is 
érdeméi s remélhető, hogy folytonosan nagyobb és 
nagyobb pártolásban fog részesülni, a menyiben az egy­
el tisztikara, élén ft. Alagliy tanár úrral, mindent el­

követ, hogy arra magát érdemessé tegye.
Pályázat. A székesfejérvári kir: jbirúságnál 

halálozás folytán üresedésbe jött 500 fit. évi fizetés c 
DK» Irt lakbér illetménnyel javadalmazott irnolci állo­
másra ezennel pályázat nyittatik. Fel hivatnak ennek 
iolytan mindazok, kik ez állomást elnyerni óhajtjanák 
miszerint kellően különössel), életkorukat kitüntető 
okmánnyal felszerelt, saját kezűleg irt, pályázati kér­
vényükét, folyó LS7lj. évi October hó 01-ik napjáig 
bezárólag alólirt kir. törvényszék elnökénél benyújtani 
el ne mulasszák. Székesfejérvárott 1870. évi October ö-én 
Ihneitz Hóid. kir: tnzki elnök.

A színházi bérletre szépen folynak az alá- 
n-asok s az előzményekből következtetve fényes ered­
ményű kilátást remélhetünk.

Hymen. Csesznek János tanító tegnap 
vezette oltárhoz Láng Mariska kisasszonyt. — Az 
esküvő a papnöveldéi templomban ment véghez; szer­
tartást lel iszt. Klen ez Jgnáez ur végezte.

Világításunk ismét nagyon rósz, gázlámpáink 
oly rosszul világítanak, hogy alig lehet pár ülnyi tá­
volra látni fényük mellett. A város pedig borsósán 
űzeti a világítási költségeket s méltán követelhetné 
a pontosabb és jobb világítást, mert a jelenleginél a 
régi olajlámpák nagyobb lényt terjesztettek. — Figyel­
meztetjük tehát hatóságunkat ezen jogos igényei ér- 

; vénycsitésére.
Jc hir, a sziuliázlátogató közönségre nézve, 

laval gyakrabban panaszok merültek fel a színházban 
uralkodott léghuz.am ellen, jövőre e hajon is segítve 
lesz. a mennyiben a bejáratnál kettős ajtókat készítenek.

Betörés. Hétfőn vimelóra izraeliták uj Imolája 
mellett levő épületbe — hol Pete Ferencz urnák bizto- 

i sitó-irodája van — ismeretlen tettesek betörtek, s az 
ablakok erőszaka kiíeszitése után behatoltak az irodába 
hol egy szekrényt feltörtek, de nem falábak semmi 
értékeset, csupán egy pipát és felöltőt tolvajoltak cl 
A tettesek nyom nélkül tinitek el az éjjeli homályban.

— A fejérvár-csikvári országút nem valami jó 
állapotban van, sut inkább nagyon is javítást igényelne 
- Nehogy tehát a bekövetkező téli idő alatt nagyobb 
bajok legyenek ez ut rosszasága miatt, figyelmeztetjük 
ennek mielőbbi, kijavítására az illető közegeket.

- Bényeiné, a múlt években városunkban kedvelt 
népszínmű énekesnő, mint hallottuk Aradra szerződött 
a teli mii idényre. — Megemlítjük még, hogy a kedvenez 
színésznőt családi örömök értek, mert közeltíhb fia 
született.

e^’ l- 0,>ó Fó 4-én a Budapestről érkező 
személyszállító-vonat egyik személyhordó kocsija Nyék 
es Dmyés között összezúzott, benn ültek ugyan " de 
nagyobb baleset nem történt, mint néhány utas ’igen 
kis sérülést kapott. b

Öngyilkosság. Kertész Adiím megyei foglár 
e I o 2-an szabadságra 1« ülőre távozván, (>-án éjjeli e 
érakor, puskával agyonlőtte magát. Öngyilkosságát 
zilált, anyagi viszonyai idézték elő.

' imwil ——ni ill i' I
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— Községi hatóságok figyelmébe, Ámbár 11 köz- 
igazgatási bizottság f. é. October lU-én tartott ülésében 
azt rendelte, miszerint a mii. közoktatási minisztérium 
által kiadott A. B. C. D. minták a polgári községek, 
községi iskolaszékek számára a miniszteri utasítások, 
valamint a bizottság A. B. <J. betűkkel jelelt rovatos 
Ivek és iskolai értesítők postai utánvétel mellett rendel­
tessenek meg; költség kímélés tekintetéből a tisztelt 
községeket van szerencsém értesíteni, miszerint, hu a 
minisztérium által kiadott mintákért ívenként 5, a köz- 
igazgatási bizottság által kiadottakért ivónként 2, a 
községi utasításért 12, az iskolaszékek utasításáért 10 
krajezárt postai kölségre és csomagolásra 10 lei ig postai 
utalványnyal küldik meg, úgy kötelezem magamat, hogy 
a megrendeléseket a legnagyobb pontossággal azonnal 
el fogom küldeni. Van szerencsém továbbá tudatni, mi­
szerint a tömeges tankönyv megrendeléseknél a kor­
mány által kiadott könyvek után s magánszerzúktől 
kiadottakért %-et engedek s c százalékot könyv illet­
ménybe, mely a szegény gyermekek közt volna kiosz­
tandó, küldenék meg, — s ha a községi hatóság azok 
áráért felelőséget vállal úgy 2 havi utánfizetésbe bele­
egyezek. Székesfejérvár, 187G. oct. 10. — Tisztelettel 
Klökner Péter könyvárus.

_ Lótözsde. és nemzetközi lóvásár-egylet felállí­
tásán, fáradozik. Budapesten egy consortium a már 
ajánlatot is nyújtott be a fővárosi tanácshoz.

_ Baleset. Múlt pénteken a dinye-utezában az
egyik ház padlásán szőlőket aggatok tel, midőn egy 
kis tiu a padlásról leesett és azonnal szörnyet halt.

Gabona-ár október 11-ón.

100 kilogramm frt
II

kr frt kr írt kr

Tiszta búza................................... . 11 _ 11 70 íl 40
Kétszeres ................................... • íl9 40 i 9 20 9 —
Itozs ............................................ . 1 8 80 8 60 ! 8 40

Árpa............................................ 1 1 6 60 6 30 6 —
Zab................................................ • 8 — 7 80 7 60
Kukoricza................................... • 7 40 7 30 7 20

Felelős szerkesztő: llattyufly Dezső.

Syllttér.
Ő.... nek

(Olttötaer 7-ilti soraira)

Imádott Angyalom I A kegyetlen sors megakadá­
lyozta az epedre várt találkozást : de azért ne csiigedjünk! 
A soraidban kitűzött időkhöz egy hétre a kijelelt helyen 
és órában örömtelt kebellel foglak várni. Be előbb légy 
szives Édesem! velem a jelt közölni, melyről felismer­
hetlek. Az epedre várt találkozásig fogadd c sorokat 
szerelmem zálogául!
_____________________________________ K...

Ili I* «I e t é m c k.
Árverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. telektvszéknck 607. 
Bz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a 
Bzékesfcjérvári takarékpénztár felperesnek Dornis Jó­
zsef alperes elleni tiO Irt. töke s járulékai erejéig kö­
vetelése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 2090. 
sz. tjkben A -)- 1. sor 549. (II) hrszk. a. foglalt ház, 
udvar és kert 550 írtra becsült alperest illető felerésze 
végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s 
ennek foganatosítására I-sö határidőül 1870 évi novem- 
hó 3 ik szükségeseiében ll-ilt határidőül 1870. évi 
deczembcr 5-én mindenkor d. o. 9 órája inegyház 2 ik 
emeletében azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy a fekvöség 
becsáron alól 10% bánatpénzképpen! letétele mellett 
el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. 
tkvszóki végrehajtó lvánszky János urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak­
nak folszóliltatnak, hogy a vételár felosztása alkalmá­
val leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 40G. §§-hoz képest 
felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt őzen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt sz. fejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. 
évi ápril hó 28-án tartott tkvi üléséből.

Danit/i Béla,
k. tszéki elnök.

ISIS L A O
Székesfejérvárott, nádor-uteza, Hübner-féle ház.

Egyedüli főraktár
valódi

amerikai varrógépekMI.
Petróleum-kályhák,

thea-kazánok
és

szódavíz készletek.

Kályha déle való Eszemnek
állványokkal.

«. / 1 1 .. I „ I Kőszén- és koackstartók.
Alpacca 68 CninaeZUSL GVOSZGPGK, Elvállal mindennemű varrógépek javítását
' f és villanyos távcsengök (Zimmer-Telegraf) be
kanalak, gyertyatartók, tálezák stb. rendezését a legjutányosabb árak mellett.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
mindennemű

láztártási és kouyliaszerektiö
gyári raktárát

álló- ós lóggó- petróleumlámpákból.
Angol-, franczia- és magyarhoni

PV üveg- és potwellárttárgyak
egész készletben (Service) is.

Tová-totoA:

Van szerencsém a tisztelt közönséget 
értesíteni, miszerint a székesfejérvári kir. 
törvényszéknél viselt hivatalos állásomról 
önként leköszönvén

ügyvédi irodámat
Székesfej érvárott rózsa-uteza 4. sz. a. 
megnyitottam.

Bátor vagyok ennek folytán ügyvédi 
szolgálatomat minden peres és perenkivüli 
ügyekben kézséggel felajánlani.

Kelt Sz.-Fcjérvárott 1876. oct, 1.
Nemsits Gyula,

köz- ós váltóiigyvód.

LUDWIG KOCH »S
vorzügliche Parfümerien & Toiletteartikel 
sowie dessen als sicherstes Mittel gegen 

alle rheumatischen Leiden bekannten

Fichteniiailel-Aether
halten für Stuhlweissenburg und Umge­
bung an Lager:

Apotheker Georg Diebálla. 
Apotheker Josef Braun.

4^- rr-y ^

h totón levő »leier ieeieieri negyedévre
van szerencséin felhívni a t. közönség figyelmét a következő

divatlapok

V

melyekből az első mutatványszámok raktáromon vaunak s előfizetést
bármelyikre a rendes bolti árak mellett elfogadok u. m.:

„Magyar Bazár“ V4 évre 2 fit. 50 kr. „Német Bazár" lA évre 1 frt. 67 kr., 
vidékre 2 frt. „Victoria“ % évre 1 frt. 35 kr., vidékre 1 frt. 65 kr. „Illustrirte FraUCII- 
zcitllllg" színes képekkel Va évre 2 frt1 55 kr. „Modcnwclt" % évre 75 kr. „Cornelia“ 
*/4 évre 1 frt. 20 kr. — Továbbá megjelentek az 1. Il-ik füzetek a következő német irodalom 
legkitűnőbb illustrált két heti időközben megjelenő szépirodalmi füzetes vállalatokból u. in.; 
az „I ber Land und Meer“ ára fuzetenkint 30 kr. „Wiener Neue Illustrirte-Zeitung" 
ára füzetenkint 30 kr. „Illustrirte Chronik der Zeit" ára 12 kr. „Alte und Neue Welt" 
ára 24 kr. „Die Heimat“ ára 30 kr. „Buch für Alle“ ára 18 kr. „Illustrirte Welt" ára 
22 kr. stb.

Ezen szépirodalmi folyóiratok, melyek páratlan szépkiállitásuk, érdekes tartalmuk 
s díszes illustratioikkal méltán bóditák meg az olvasó közönség nagy részét, megrendelőik­
nek jutalmul évenkint egy-két művészi kivitelű díszes aczélmetszeti! avagy olajnyomatu 
képekkel kedveskednek — melyet minden megrendelő csekély meghatározott ár után fizetése 
mellett megrendelhet — mely képek különben műkereskedésben véve tetemesen többe kerül­
nek. A lapok mind pedig a jutalom-képek könykereskedésemben megtekinthetők.

Ugyszinte elvállalok előfizetéseket bár hol megjelent divat-, szak- és szépirodalmi­
lapokra— franczia-, angol- és olasz-lapokra — az eredeti előfizetési ár mellett — s azok 
pontos megjelenéséért kezeskedem.

Teljes tisztelettel

Klökner Péter,
Sz.-Fejérvártt 1876 október hó. könyvkereskedő.

(t

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Székosfejórvárott a .Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


